

太钢焦化厂基层党支部主题党日活动丰富多彩

本报讯(通讯员 李学伟)近日,为进一步传承红色基因、弘扬革命精神,激发党员干部爱党爱国、爱岗敬业的热情,提升党支部的组织力、凝聚力和战斗力,切实增强党史学习教育的实效,太钢焦化厂各党支部组织开展了形式多样、内涵丰富的主题党日活

开展了“传承红色基因、践行初心使命”主题党日活动。近日,机关和检化验作业区党支部在左权参观了129师野战医院卫生所和麻田八路军总部纪念馆。活动中,大家先是来到129师野战医院卫生所,重走抗战路,参观了位于崖壁中的129师野战医院卫生所,了解了直到2009年才被发现的83名八路军烈士《死亡证明书》。之后,大家来到了麻田八路军总部旧址,这里是抗日战争时期华北军事、政治、文化中心,八路军司令部、中共中央北方局在此驻扎了五年之久。在这里,大家认真感悟了抗战时期革命先辈卓绝的奋斗历程和丰功伟绩。最后,大家来到纪念馆前重温了入党誓词,并高声歌唱了《没有共产党就没有新中国》。

开展了“重温百年党史、追寻红色足迹”主题党日活

动。保作业区党支部一起来到徐向前元帅故居,通过一件件的战场文物、一张张承载厚重历史的照片,大家认真了解了徐向前元帅披荆斩棘、探索光明的奋斗之路和戎马一生、功勋卓著的丰功伟绩,深切感受到了老一辈无产阶级革命家对共产主义理想信念的崇高追求和为革命事业勇往直前的大无畏精神。

开展了“凝心聚力学党史、砥砺前行强党性”主题党日活动。运焦作业区、炼焦作业区、煤备作业区党支部在23日组织50多名党员到钢盛城郊森林党建活动基地进行了情景式的体验,人员分为四组,之后四组成员分别在各自组长的带领下,完成了“重走长征路”“挑梁上山”“投掷手榴弹”三个项目,通过一个个场景活动,使广大党员切身感受到当年红军战士在长征路上的无比艰辛和不易。活动结束后,所有党员齐唱《没有共产党就没有新中国》,进一步表达自身的爱党爱国热情。

通过多形式的主题党日活动,广大党员纷纷表示受到了一次深刻的革命传统洗礼,要坚定理想信念,践行初心使命,立足本职工作,增强责任感和使命感,不懈努力,赓续奋斗,以优异成绩迎接建党100周年。

干部人事动态

任命(聘任):

曹志福同志为太原钢铁(集团)有限公司矿业分公司党委书记、经理。

孟永全同志为太原钢铁(集团)有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司工会负责人,并推荐为工会主席候选人。

刘永和同志为太原钢铁(集团)有限公司董事会秘书处主任,太原钢铁(集团)有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司党委办公室、办公室主任,太原钢铁(集团)有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司机关党委书记。

免去(解聘):

马法成同志的太原钢铁(集团)有限公司矿业分公司党委书记、经理职务。

曹志福同志不再担任太原钢铁(集团)有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司工会主席职务。

孟永全同志的太原钢铁(集团)有限公司董事会秘书处主任、办公室主任(经理助理级),山西太钢不锈钢股份有限公司办公室主任,太原钢铁(集团)有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司机关党委书记职务。

刘永和同志的太原钢铁(集团)有限公司、山西太钢不锈钢股份有限公司党委组织部、人力资源部副部长(正厂部级)职务。



近日,太钢物流中心组织党员前往蔡家崖晋绥边区革命纪念馆开展“学党史、守初心、担使命、开新局”主题党日活动,在红色教育基地党员职工开展了红歌快闪、红色故事宣讲、专题党课等红色教育活动,引导党员进一步坚定理想信念,传承红色基因,为太钢高质量发展不懈奋斗。 杜洁摄

重要论述

1947年6月4日

毛泽东为中共中央起草致各中共中央局、战略区领导人电。电报指出:现在我军作战已全部由战略防御转变为战略反攻,过去需要破坏的铁路,现在一般地已无此种需要,相反,如果现在还不停止破坏铁路,我们就将做出错误。因此,从现在起,除作战时因为战术上的某些需要,我军所到之处,对于铁路员工及铁路上的铁轨、枕木、路基、桥梁、涵洞、车站设备等项目,一律加以保护,并劝告人民一律保护。此外,对于一切普通公私建筑物、道路、桥梁、矿山、工厂、机器、军用或民用物资,均照上项原则,除战术上必要者外,一律重申禁令,不得破坏,即使暂时可被敌利用,亦不要破坏。

1950年6月4日

毛泽东审阅、修改刘少奇准备向全国政协一届二次会议提出的《关于土地改革问题的报告》,并致信刘少奇,对土地改革和划分阶级中涉及的生产关系和使用关系、生产资料和生活资料的区分与联系作了阐述。信中指出:所谓生产力,是指劳动者和生产资料两部分。所谓生产资料,在农村中,首先是土地,其次是农具、牲畜等。粮食是农民利用生产资料生产出来的生活资料。我们将在地主手里没收的粮食和其他被没收的东西列在一起称为生产资料也是可以的,因为这种粮食具有资金的性质。所谓生产关系,是指人们对生产资料的所有关系,即财产的所有权关

系。生产资料的使用,例如农民使用(租用)地主的土地,只是地主对于土地的所有关系的结果,这种所有关系表现为佃农对地主的隶属关系(人与人的关系),即是生产关系。过去许多同志在这个问题上犯了二元论(甚至是多元论)的错误,将生产关系和使用关系并列,又将生产资料与生活资料并列,作为划分阶级的标准,把问题弄得很糊涂,划错了许多人的阶级成分。这封信和毛泽东修改的两段文字,合编收入《毛泽东文集》第六卷。

1985年6月4日

邓小平在中央军委扩大会议上的讲话中,宣布中国政府决定减少军队员额一百万,并阐述了军队精简的重大意义。他指出:我们下这样大的决心,把中国人民解放军的员额减少一百万,这是中国共产党、中国政府和中国人民有力量、有信心、有能力的表现。它表明,拥有十亿人口的中华人民共和国,愿意并且用自己的实际行动对维护世界和平做出贡献。减少一百万,实际上并没有削弱军队的战斗力,而是增强了军队的战斗力。

他谈到中国对国际形势判断和对外政策的两个重要转变指出:第一个转变,是对战争与和平问题的认识。世界战争的威胁还是存在的,但是,世界和平力量的增长超过战争力量的增长。由此得出结论,在较长时间内不发生大规模的世界战争是有可能的,维护世界和平是有希望的。根据对世界大势的这些分析,以及对我们周围环境的分析,我们改变了原来认为战争的威胁很迫近的看法。第二个转变,是我们的对

外政策。过去一段时间,针对苏联霸权主义的威胁,我们搞了“一条线”战略,就是从日本到欧洲一直到美国这样的“一条线”。现在我们改变了这个战略,这是一个重大的转变。我们奉行独立自主的正确的对外路线和对外政策,高举反对霸权主义、维护世界和平的旗帜。中国的发展是和平力量的发展,是制约战争力量的发展。现在树立我们是一个和平力量、制约战争力量的形象十分重要,我们实际上也要担当这个角色。只要坚持这样的判断和政策,我们就能放胆地一心一意地好好地搞我们的四个现代化建设。

他谈到军队建设问题指出:军队装备真正现代化,只有国民经济建立了比较好的基础才有可能。所以,我们要忍耐几年。到本世纪末我们肯定会超过翻两番的目标,到那个时候我们经济力量强了,就可以拿出比较多的钱来更新装备。先把经济搞上去,一切都好办。现在就是要硬着头皮把经济搞上去,就这么一个大局,一切都要服从这个大局。这篇讲话收入《邓小平文选》第三卷。

1996年6月4日

江泽民在河南省考察农业和农村工作时讲话提出,要逐步建立起有中国特色的对农业强有力的支持和保护体系。他指出:我国正处在工业化快速发展的阶段。国外情况表明,在这个阶段农业往往容易被忽视。发达国家在经历这个发展阶段时,大致有两种情况:一种是在工业化加速发展时,农业衰退,农产品主要依靠进口,等初步实现工业化后,再回过头来支持和加强农业;一种

是在工业化的过程中始终重视农业,不仅防止了农业的衰退,而且使农业成为国民经济发展的一个重要支柱。我国是一个大国,有十几亿人口,这样的基本国情决定了我国的农业尤其是粮食生产,在经济发展的任何阶段,都绝不能削弱,而只能加强。要高度重视农业生产,始终保持粮食产量的稳定增长。在农村经营体制上,要全面、深刻地领会邓小平同志关于农村改革和发展的“两个飞跃”思想,对于以家庭联产承包为主的责任制和统分结合的双层经营体制,既要坚持长期稳定,又要在实践中不断加以完善和提高。要通过不断探索,逐步建立起有中国特色的对农业强有力的支持和保护体系,并使之制度化、法律化。这篇讲话以《加强农业基础,深化农村改革,推进农村经济和社会全面发展》为题,收入江泽民《论社会主义市场经济》。

的政治性小型报纸,每天出版8开4版一张。《热血日报》在密切配合政治斗争、及时宣传报道上海和全国各地反帝反封建的群众爱国运动,坚持正确舆论导向和战斗性的同时,还注重文章的通俗性、群众性和形式的多样性,让一般的工人和市民群众都能看懂。《热血日报》只出了24期,6月29日就被租界巡捕房查封而停刊。它在中国现代革命史和新闻史上写下了光辉的一页。

1983年

6月4日-22日 全国政协六届一次会议举行。会议选举邓颖超为全国政协主席。

1997年

6月4日 国家科技领导小组第三次会议决定制定和实施《国家重点基础研究发展规划》。随后,科技部组织实施国家重点基础研究发展计划(又称“九七三计划”)。

2019年

6月4日 中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的通知。

来源:中央党史和文献研究院网站

党史回眸

1925年

6月4日 中国共产党历史上的第一份日报《热血日报》创刊,由瞿秋白主编。这份通俗

